

# 我市4.3万余学子今起迎接高考 390名随迁子女在甬圆梦

今天，一年一度的高考拉开序幕，我市共有43526名学子走上考场，其中包括390名异地高考的学子。记者昨日从宁波教育考试院获悉，今年在宁波参加异地高考的随迁子女大增，由去年的91人增至390人。

记者 李臻 通讯员 闻晓明

“以前一直是边读边担心，现在终于一块石头落了地，可以安心在宁波学习考试了。”

2012年12月28日，我省正式公布为社会广为关注的外省籍进城务工人员随迁子女在浙江就地升学政策，并确定于2013年开始实施。

按有关规定，外省籍进城务工人员随迁子女，通过浙江省初中毕业生学业水平考试或符合浙江省流入地初中升高中条件，进入浙江省高中阶段学校学习，并取得在浙江省完整的高中阶段连续学习经历和学籍，符合浙江省高考报名的其它条件，在2013年起可就地报名参加高考。随迁子女参加高校招生考试和录取，与浙江省户籍学生享受同样政策待遇。

去年是异地高考政策实施的第一年。据教育部近期公布的数据显示，今年将有28个省份开始解决随迁子女在当地参加高考问题，新增地区包括北京、上海、山东、宁夏、新疆、内蒙古、福建、海南、山西等16个省份。这意味着，2014年将成为异地高考普遍落地的一年。

## ■新闻链接

### 异地高考遇冷后升温

今年28省市报名人数达5.6万人，是去年的12倍多

自1977年高考恢复以来，考生只能在户籍所在地参加高考。当前，我国进城务工人员已达2.6亿。打破户籍限制，允许进城务工人员随迁子女在流入地参加高考，被认为是政府推进教育公平的一大举措。

2012年9月1日，国务院办公厅发文，要求各地在2012年12月31日前出台异地高考相关政策。

2013年，我国异地高考终于“破冰”，共有河北、辽宁、吉林、黑龙江、江苏、浙江、安徽、河南、湖北、湖南、重庆、云南等12个省份启动实施了这项政策。

2014年，异地高考实施地区继续增加。教育部近期公布的数据显示，今年将有28个省份开始解决随迁子女在当地参加高考问题，新增地区包括北京、上海、山东、宁夏、新疆、内蒙古、福建、海南、山西等16个省份。这意味着，2014年将成为异地高考普遍落地的一年。

2013年的异地高考政策实施只能算是不

温不火。据有统计的10个省份官方披露数据中显示，仅约4500名考生参加异地高考，这一数字与当年912万的报名高考人数相比，仅占约0.05%。

造成异地高考政策冰之年“遇冷”的原因，最主要的是在于政策发布之时，准备应试当年高考的考生早已完成准备，多数随迁子女已经回到户籍地完成报名，加之各地政策对居住年限、高中阶段教育等有着不同要求，考生及家长难免措手不及。

但是，2014年的异地高考政策在此前基础上进一步完善，各省份细则也早已公布，考生和家长早做准备。2014年异地高考明显升温，报名人数达到5.6万人，是去年的12倍多。

专家指出，未来应深入推进高考综合改革，打破分省按计划录取制度，实现考试和招生相对分离，让大学自主招生，以彻底解决异地高考问题。

据新华社

## 150辆商报爱心送考出租车正式上路 每个司机至少准备了两条线路



今天，由商报、滴滴打车和市出租车协会推出的150辆“爱心送考”出租车正式上路。

考生们备考紧张，的哥的姐们也早就做好了准备，他们究竟有多少耐心和细致呢？昨天上午，记者采访了几个送考司机。

### 每位司机精心规划两条路线

可别觉得送考就是简单地把车开出去接上考生再送回来。这其中还是有很多细致的工作要做的。如何让考生在送考途中，安心、舒适而不影响考试，这其中最关键的就是路线选择。

参加本次送考的明殷五星文明车队的哥张耀军，今年负责接送家住联丰小区的朱同学去宁波四中考点。前天，两人已取得了联系，并确定了接考时间是早上7点。

为此，张师傅专门规划了两条路线，第一条：环城西路—永丰西路—翠柏路—范江岸路—文教路—四中考场。该条路线从出发点到目的地，约15分钟。第二条应急路线是：安泰街—丽园北路—新星路—环城北路—文教路—四中考场。这条路线约20分钟左右。

张师傅仍不踏实，昨天下午，他趁朱同学要看考场，先载着小朱实地测试一下实际所需时间。从第一条线路前往花了17分钟，然后从第二条路线返回，因为路上没有堵车，只花费了19分钟。

经过实地测试，双方心里都有了底，在早上7点钟出门，能够预留出足够的赶考时间。

张师傅说，事实上，所有参与此次送



昨天下午，的哥张师傅把考生送到宁波四中考场，以熟悉送考线路。记者 刘波 摄

考的150辆出租车，市出租车协会都要求司机事先准备好两条路线，确保万无一失。

### 总经理亲自护送高考生

前天下午，送考热线又接到了一个急促的电话。打电话的林先生说，他家住在三忠巷，女儿今年参加高考，考点在宁波外事学校。路途较远，他希望能约一辆爱心送考车。

报名时间截止了，150辆爱心送考车也早已被订满，接到电话后，记者很为难。

随后，记者将此情况向市出租车协会反馈。宁波昂天出租车公司总经理姚山波得知此事，当即表示，她愿意亲自驾车去接送这位考生。

前天晚上，姚山波就驾车去了林同学家里沟通，虽然这条路她开过很多次，但她还是开车去了一趟外事学校，实地勘察线路。林先生为此很是感动。

姚山波说，让考生和家长宽心，是所有送考司机最大的心愿，她还打算今天给林同学送一份神秘的礼物，为其加油鼓劲。

### 不妨试试“滴滴打车”

这两天，肯定有不少考生会打车去考场，但路边等车确实有些辛苦，这时考生或家长不妨试试“滴滴打车”。

具体方法是，如果是即时招车可以进入滴滴打车页面后，使用“现在用车”这个功能，输入考点信息，就开始等着车辆上门了。

如果要预约3天内的用车，也可以使用软件的预约功能，说明用车时间等信息，当然如果在附言栏内填入“我是高考考生。”字样，可能更容易打到车。

滴滴打车城市经理曹勇提醒，为了增加叫车成功几率，不妨提前5到10分钟通过软件叫车。

此外，今年商报爱心送考除了在每个考点门口都设置了应急用车外，爱心茶企宁波富安茶业公司也在李惠利中学考点门口设立了清凉茶棚，送考家长不妨到这里来歇歇脚。

记者 范洪 通讯员 方新年 刘小哲

地铁加入爱心送考

### 高考考生 可免费乘坐地铁

记者昨日从市轨道交通集团有限公司运营分公司获悉，2014年高考期间（6月7日~9日），本年考生（陪同人员除外）凭本人准考证可免费乘坐地铁1号线。符合条件的考生经由绿色通道（边门）进出车站。

1号线一期首末班车时间为6:30和21:30，中间站的首末班车时间略有不同，为避免乘客长时间等待，目前各车站开站时间为各首班车到站前10分钟，在末班车开出前5分钟停止售票和进站检票工作。

在今年市本级7个考点中，有2个考点在1号线一期车站1公里半径范围内：

效实中学考点（海曙区白杨街178号）：乘坐1号线在大卿桥站下车，从C出入口出站，向南步行约400米。

宁波三中考点（江东区惊驾路585号）：乘坐1号线在福明路站下车，从A出入口出站，向北步行约1公里。

记者 张昊 通讯员 张晓庆

### 中高考期间 确保餐饮食品安全

为确保考生高、中考期间在外就餐饮食安全，市市场监督管理局昨日发布通知，将联合教育部门在全市开展高、中考期间餐饮安全保障专项检查活动，检查持续到6月15日。

此次活动重点检查考点学校食堂、考生和监考工作人员就餐单位、学校周边餐饮服务单位以及考生集体用餐配送单位，要求餐饮单位严把食品原料关、环境卫生关、食品加工关、清洗消毒关、添加剂使用关等。

同时，市市场监督管理局提醒，广大师生和工作人员就餐要选择质量诚信的餐饮单位，不吃街头无证流动摊贩的食物，不吃或少吃生海产品。一旦发现餐饮食品安全问题，及时拨打96311（96317、12315）投诉举报电话。

记者 苏钧天 通讯员 任社